

《第五战区》

图书基本信息

书名：《第五战区》

13位ISBN编号：9787532947300

出版时间：2014-9-1

作者：常芳

页数：410

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《第五战区》

内容概要

《第五战区》是中国作家协会2012年定点深入生活项目，是常芳出版的第三部长篇小说。小说以1938年春天台儿庄大捷之前的临沂阻击战为背景，通过沂蒙山区一个村庄的抗战，再现了一曲家国蒙难、民族危亡之时慷慨赴死的激昂悲歌。

南沂蒙县的大庄园主鹿邑周对革命和战争深恶痛绝，他的大儿子鹿镐其早年因秘密参加了共产党组织，在新婚之夜一去不返。抗战爆发后，他在上海读书的小儿子鹿镐维带着女朋友回到家乡躲避战祸。但不久之后，随着日军战机在南沂蒙县上空投下的炸弹，平静的乡村由此卷入了战火之中。在不得不面对的战争面前，鹿家父子被迫选择了战争，在英国传教士的帮助下买来枪支，成立了沂河抗敌自卫团。这支由佃户、铁匠、羊倌、油坊伙计、地主少爷、俄国流亡贵族组成的抗日队伍，与南沂蒙县的共产党游击队，以及其他抗日武装一起，配合海军陆战队、国军第59军，开始了与日军的殊死之战...

“岂曰无衣，与子同袍。王于兴师，修我戈矛。”小说避实就虚，在平静的叙述中，首次真实还原抗战时期普通人的生活图景，触摸人性的幽微隐秘，并在纷繁复杂的矛盾中升华出舍生取义的人性光辉与家国情怀。被评论界誉为是一部开辟抗日叙事新思路、刷新了人们对主旋律抗战小说理解的小说，是近年来抗战题材军事文学的突破之作。

《第五战区》

作者简介

常芳，本名王常芳，中国作家协会会员，山东省作家协会签约作家。山东临沂人。现居济南。已在《收获》《十月》《中国作家》《上海文学》《北京文学》等刊物发表小说作品200万字，作品多次被《小说选刊》《中篇小说选刊》等转载。出版长篇小说《爱情史》《桃花流水》，小说集《一日三餐》入选“文学鲁军新锐文丛”第二辑。作品多次获山东省泰山文艺奖（文学创作奖）、《上海文学》奖等奖项。入选山东省第二批“齐鲁文化之星”。山东省泰山文艺奖（文学创作奖）、《上海文学》奖等奖项。入选山东省第二批“齐鲁文化之星”。

《第五战区》

书籍目录

第一章

一本印刷的小册子。第五战区。野物们搬家可不是好兆头。

第二章

水底的一座城堡。一套三十二卷本的《全唐诗》。什么秩序才是新秩序？

第三章

抗日协会。一家人的命和几亩地总算保住了。保险公司恐怕会被一炮轰成灰。

第四章

金苹果在银网子里。一千条枪。她像一块煤被投进了燃着烈火的炉子里。

第五章

自卫团。烟火不断地从废墟里冒出来。葬礼。第一次正眼瞧这个女人。

第六章

乡长。海军陆战队。中国节日。她们是第一份到河边上来送灯的。

第七章

弹尽粮绝。出发前自卫团的人各自回了一趟家。给咱们唱个酸曲吧。

第八章

他忘了自己还会说日本话。一部分人先去穆陵关。男人们的事。

第九章

一家子老小都由鹿家来照管。正月十六。对准那颗脑袋狠狠地砍了下去。

第十章

驱疼神水。女人们小声地咒骂起自己的男人。您不是在做梦。

第十一章

一层豆秸烧出来的灰。鬼使神差。到教堂里去吧。左边那扇沉重的木门。

第十二章

战争隔着一条河呢。第六百七十五个死去的人。一切也许才刚刚开始。

尾声

瞄准。回来了就好。这个春天竟然如此漫长。

后记

《第五战区》

精彩短评

1、常芳试图在《第五战区》中客观还原真实的沂蒙山区的生活及变迁画卷，去理解沂蒙父老面对革命和战争时的纯朴、犹疑与狡黠。阅读这部小说你会发现，常芳从一个特别的视角真实还原了抗战年代普通人的生活图景，看似平静的叙述中，爱情曲隐低徊、命运云谲波诡、战争残酷惨烈。

《第五战区》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com